

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Гаевой Анастасии Сергеевны**
«Государственная политика интеграции иммигрантов из стран
ближнего зарубежья в современное российское общество»,
представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук
по специальности 23.00.02 – «Политические институты, процессы и
технологии»

Принимая во внимание реалии современного глобализированного мира, в котором интенсивны международные миграционные потоки, актуальность, теоретическая и практическая значимость темы диссертационного исследования Гаевой А.С. не вызывает сомнений. Рост миграции, главным образом из стран ближнего зарубежья, характерен и для России, в настоящее время испытывающей необходимость в разработке и реализации эффективной и системной государственной политики интеграции иммигрантов. В этом смысле исследование Гаевой А.С. выполняет функцию по научному обеспечению такой необходимости, что повышает практическую значимость данной работы.

Анализ содержания автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование Гаевой А.С. является самостоятельно выполненной научно-квалификационной работой. Автореферат диссертации выстроен логически и последовательно, его основное содержание соответствует положениям, основным идеям и выводам исследования.

Согласно автореферату, основная цель исследования – определение специфики государственной политики интеграции иммигрантов из стран ближнего зарубежья в современное российское общество. Данная цель была успешно достигнута посредством последовательной постановки и решения исследовательских задач.

Автору в полной мере удалось раскрыть теоретико-методологические и концептуальные основы государственной политики интеграции иммигрантов (первая глава) и успешно их использовать для анализа российской практики интеграции и выявления ее основных направлений и проблем (вторая глава), что отражено в содержании автореферата диссертации.

Теоретическая значимость и научная новизна работы состоят в том, что автор сформулировал определение, элементы и механизмы государственной политики интеграции иммигрантов; разработал «идеальные» типы политики интеграции; установил особенности и факторы, оказывающие влияние на содержание и реализацию российской политики интеграции; выявил нормативно-правовую обеспеченность и тип государственной политики интеграции в России. Предложенные диссертантом выводы и рекомендации соответствуют поставленной цели и задачам исследования.

Судя по автореферату, научные результаты и выводы диссертации практически значимы, поскольку могут быть использованы для разработки государственной интеграционной политики в России и повышения эффективности существующих на сегодняшний день механизмов и инструментов интеграции иммигрантов в российское общество.

Достоверность и объективность проведенного научного исследования обеспечивается использованием различных теоретико-методологических инструментов, эмпирических данных и нормативных документов, а также задействованием значительного количества научных работ по проблеме интеграции иммигрантов отечественных и зарубежных авторов. Основное содержание и выводы работы докладывались на научных конференциях различного уровня и публиковались в журналах, рекомендованных ВАК.

Таким образом, исходя из анализа содержания автореферата, необходимо сделать вывод о том, что диссертационное исследование Гаевой Анастасии Сергеевны «Государственная политика интеграции иммигрантов из стран ближнего зарубежья в современное российское общество», является самостоятельным, логическим, эмпирически обоснованным, теоретически и

практически перспективным. На основании автореферата можно заключить, что диссертационное исследование Гаевой А.С. отличается научной новизной и практической значимостью, соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 – «Политические институты, процессы и технологии».

Доктор политических наук, профессор

Профессор кафедры международных отношений

Дипломатической академии МИД России



Феофанов К.А.

